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Az előfizetés minden hó 13-től megujitható. 

EHElőfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 
ség, Demjén László ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ur papirkereskedése. 
Ma Az előfizetési pénzek a szerkesz- 

tőséghez küldendők be. 

A ,„Kol. Köz." szerkesztősége. 

Álokoskodás, mint kortesfogás. 
(Brrr.) Igy se jó, ugy se jó, mihelyt azt más 

cselekszi — ez a vezérelve az olyan ellenzékes- 
kedésnek, melyet „akadékoskodó -nak szoktak 
nevezni Mint tudjuk, a mi ellenzékünk e bajban 

sinlik régóta, gyakorolván magát az álokoskodás- 
ban, az ahg elpalástolható ráfogásban. Ime egy 
ujabb példa. 

Az erdélyi részek jobboldali országos képvi- 
selői Emlékiratot nyujtottak be nemzeti kormányunk 

elnökéhez, melyben férfias nyiltsággal tárják fel a 
királyhágóninneni országrész bajainak kutforrásait, 

reá mutatnak a káros mulasztásokra s kijelőlik azon 

reformokat, orvoslatokat, melyek ép a kiegyezési 
hagy mű, s igy az ország és nemzet érdekében 
sürgetőek, többé el nem odázhatók. 

Azt vélnők, hogy több or. képviselő ily fér- 
fias fellépte kinyeri a „szabadelvü ellenzék tetszé- 
sét; a felszólalók magok is azt remélhették, hogy 
támogattatni fognak a hazafias ellenzék által az 
„erdélyi részek" bajainak orvoslatát sürgető mun- 
kában, a minthogy a közügyeket a pártérdeknél 
magasabb szempontból biráló ellenzéktől egyebet 
várni alig is lehetett. Csalódtunk. Nem azt vizs- 
gálják alapos-e a felszólalás; segithetne-e a ja- 
vallat az erdélyi részek elmaradottságán ? csak azt 
veszik számba, hogy : hátha e bajok szellőztetésé- 

ből is kétélű fegyvert lehetne kovácsolni, s egyik 
élét a férfiásan fellépő jobboldali képviselőkkel, a 
másikat magával a Deákpárttal szeretnék éreztetni, — 
vajmi hasznos lesz ez az ellenzéki nymbus gyara- 

pitására gondolják, még nagyhangu korteshivóka is 
kitelik a nyeléből. 

Pártszempontból ez is számiítás; de a köz- 
ügyek szolgálatában talabor, melyet viszonyaink 
közt előrántani — hiba. 

Az ellenzék egyik főorganuma, a „Hon" (33. 

szám) „megszólalt mamelukhad -nak nevezi az 
„Emlékirat"-ot benyujtó jobboldali képviselőket, s 
a tárgyilagosság (1) e nála megszokott hangján azt 

itja róluk, hogy „magukba tértek" s „korteskedés 
kedveért büneiket vallják be. 

Hova jutottunk ! Ma már a loyalis ellenzék 
előtt egy egész ország rész sorsának javitását sür- 
getni: „egyszerű bünbánás, és üres kortesfogás!* 

Nincs könnyebb, mint az álokoskodás falá- 
bain magasra büszkélkedni; hanem ép azért, mert 
e támaszok fából faragottak, még könnyebb azokat 
a rohamra induló alól kivonni s kész az elbukás. 

A reformokat, a mulasztások helyrehozását 

sürgető bátor szó elitélésével valóban önmagát 
„jellemziő az ellenzéki akadékoskodás, mert nem 
azok, klk honfiui és országképviselői kötelmüket 
teljesítik, hanem a kik hatra vakra legyalázzák 

mindazt, mi a közjó előmozditását czélozza csak 
azért, mert ezt nem saját pártjnk emberei tevék 
czek — mondom, az „igazi rabszolgák, a tul- 
hajtott és félreértett pártlágvéleia rabszolgái — a 

Áhg hiszem, hogy az erdélyi képviselők el- 
len az ,Emlékirat beadása alkalmából tett táma- 
dást maguk az ellenzék matadorjai is helyeseljék. 
Lehet, hogy elnézik a szögletes () vezércezik- 

rendü korteseknek meg van engedvé a „kurjonga- 
tásé is; sőt az is valószinű, hogy a választási nagy 
ca pagneban e hangos torkuakat illő helyöken fel 
is haszmálják ; hanem azért államférfiui itéletőkben 
csak olyan eldobandó eszközök közé számitják. 
Máské m is használhatják azokat, kik fennen 
dicsérgelik a maroknyi baloldali erdélyrészi kép- 

koron kénüi sikertelen felszólalásait; mig a 
pusztában Feél nem hanigozható jobboldalii phalanx 
határozó, a haladásra lenddletet adó lépését fity- 
málják. Az ilyen lelki szegénységet tanusitó pöt- 
feszkedés, ez éttelmi sulyt nélkülöző handabanda 
orég lejárta magát az ország többsége telőtt, s a 
kik inég is üzik azt, csak önmagukat ámitják, s még 

kező idélene kifakadásait, mert hát az alsóbb- 

saját pártvezéreik is mosolyognak pulya erőlködé- 

mert jól tudhatják, hogy ez úton ez 
érvek által ugyan egyetlen balközépi férfia sem 

seik felett; 

juthat be az ország házába. 

Ha a „hon-i szögletes használni 

bajok orvoslatát sürgető jobboldali erdélyrészi kép- 

viselők érdemeit, s ki kellett volna mutátnia,hogy 
ez ügyben őket rég megelőzte ,„a maroknyi bal- 
oldali csapat;f4 minthogy azonban ezt nem téliete 

sőt mondani sem meri, hiába hangoztatja : v 
lasszatok baloldalit 16, mert a mi józan népünk 

utóvégre is azokra veti szemeit, azokat keresi fel 
és tiszteli meg bizalmával, kiknek pártja nemcsak 
akadékoskodik, hanem munkálja szakadatla- 
nul az ország és nemzet javát, — az oly egyé- 
neket választandja, kik nem ásván alá a nemzeti 
kormány tekintélyét, maga idejében mégis férfias 
hangon figyelmeztetik saját pártjuk kormányát is a 

jobb utra térésre, a hibák helyrehozatalára. 

A „Kol. Közl.4 eredeti távsürgönye. 
Zágráb. Hir szerint Vakanovich ne- 

veztetnék ki bánhelyetessé. 

Pest. A koronaherczeg és Gizella fő- 

herczegnő II-én este érkeztek Budára. A ki- 

rályt keddre várják. 

Konstantinápoly. Az atlkálylyal 

együtt várják Bulwert is a Suez-csatorna 

ügyet akarják rendezni. Boszinából minden 
gabonakivitel betiltatott. 

A Deákpárt (febr. 9.) értekezletén első tárgy 
a bankkérdés volt. A pézügyminiszter előterjesztést tett, 
melyben nézeteit kifejtvén, országgülési határozatot in- 

ditványoz, mi által a kormány e kérdésben leendő intéz- 
kedésekre meghatalmazást nyerne, hogy vagy a bankkal 
egyezkedjék, vagy eshetőleg más megoldást találjon. Gr. 

Lónyay kijelenté, hogy teljesen osztja a s pénzügyminis- 

ter nézetét, utána tevé egyszersmind azt is, hogy általá- 
ban az, mit a cabinet egy tagja, mond, az egész minis- 

terium nyilatkozatának tekintendő. ks ezt annál szüksé- 

gésebbnek tartja hangsulyozni, mert most mát a sajtóbau 

is oly hirek terjedtek el, melyek a cabinet kebelében 

folyt surlódásokról szólnak. Felkéri a jelenlevő pénz- 

ügyminisztert, nyilatkozék, volt-e elejétől fogva valami 

surlodás a ministeriumban. – Mire Kerkápoly pénzügy- 

minister kijelenté, hogy nem, s e hirek alaptalánok. 

Deák Ferencz nézete szerint vagy a miniszternek kell 
formuláznia azt, mit szándékozik tenni, vagy válaszszon 

a párt egy bizottságot, mely a teendőkre nézve javaslatot 

terjeszszen elő. – Bizotság kiküldése határoztatván el, 
annak tagjaivá választattak : Csengery, Falk, Wahrmann, 
Zsedényi, Trefort, Zichy Nándor gróf, Prileszky, Pulszky, 

Wodiáner Béla, Gorove. 

Lónyai gr. ministerelüök bejelenti azon törvényja- 
vaslatot, mely szerint az országgyülés tartama 3-ról 5 
évre emeltetik. A párt a javaslatot helyesléssel fogadta s 

az a hétfőn tartott ülésben a ház elé kerül. 
Deák Ferencz a kérvényi bizottság jelentését kö- 

zölte, Pestváros kérvényére vonatkozólag, mely szerint az 
igazzágügyminiszter felhivatik, hogy Pest telekkönyvezé- 

sére vonatkozólag törvényjavaslátot terjesszen elő. 

KLegujabb éáviratol. 
Bécs, feb. 10. Az alkotmánybizottság albizott- 

ságának jelentése a galicziai resolutio tárgyában oda 

nyilatkozik, hogy Galicziára nézve kivétetnek a reichs- 

rath törvényhozása alól a kereskedelmi, illeték meg- 

szabási, hitelintézeti, biztositó társulati ügyek, valamint 

a bankok — kivévén a jegybankokat — mindez azonban 

a birodalmi törvények által előirt normák figyelembe 

vételével történik. Továbbá megnyeri Gahozia a törvény- 
hozást a népiskolák, gymoasiumok, egyetemek, rendőri 

bünügyek, tolonczozás, gyámság, telekkönyvek, béke- 

biróságok s az első és másodfolyamodásu politikai köz- 

igazg, hatóságok fölött. Ezeken kivül külön minisztert 

és a legt. törvényszéknél külön senatort nyer Galiczia; 

kap továbbá a birod. budgetből évenkint egy átalány- 

összeget közoktatási és közigazgatási czélokra, a korábbi 
budgetben e czélokra folditott összegek atányában, mely 

összeg azonban minden öt évben revisió alá vétetik. 
A galicziai képviselők nem velietnek részt a reichsrath 
tanácskozásaiban, ha oly tárgyak vannak napirenden, 

melyek Galtoztát ilietőleg a galtoziai törvényhozás alá 
tártoznak. — E törvény érvénybe ldép a gal. országgyü- 

lés összeülésével. — A jelentés hallgat árról, vajjon köz- 

vetye, vagy közvetlenül választ atnak-e a galicziai kép- 
elők E törvény élfogadása a gal. országgyülés 

ágráb, 
stngeátn rer dál 
zetését Vakanovich fogj a vinni s a báni méltóság ideig 
lenesen betöltetlenül marad. 

Innsbruck, febr. 10. Ő felsége 4000 frtot ado- 

akart 
volna saját pártjának, akkor el kell vala ismernie a 

fogadtatott; 

mányezott jótékony czélokra, ezek közt Olasz-Tirol 
német tanulói számára 300 trtot 

Bécs, febr. 10. A ,„/Tagepresse"-nek jelentik Uon- 
donbólt Madridi megbizható jelentések szerint attór lehet 
félái hogy a republikanusok az egész országban fellá- 
zádnak. Hir szerint Castellar az összes pártokhoz felhi- 
vást intézett. 

Bécs, febr. 10. At Wanderer"orómaitávirata sze- 
rint a pápa aristokrata párthivei szavukat adták, hog ugy 
a corsót, valamint a kormánypárti nemesek és a király- 
nál meghitelezve lévő diplomaták által adandó ünne- 
pélyeket kerülendik. 

Bétlin, febri10 A romániai vasuttársulat felü- 
gyelő -tanácsa és bizottmánya Stroussberggel ma szerző- 
dést kötött, melyeszerint Stroussberg négy milliót azon- 

nal és két milliót öt, évi valatt s fizet le; utóbbi összeg 5 
perczentet kamatoz és kifogástalan kezességgel van fe- 

dezve. Az 1871-ki jan. 1-én és ápril 1-én lejárt szel- 
vények teljes beváltása a szerződésnek Bukutrestben való 
formaszerinti aláirása után történcnd. 

Berlin, febr. 10. Az iskolafelügyeleti törvény fe- 
letti vita folyamában, Mallinkrodt káviselővel szemben 
hangsulyozág Bismarck hogy a katholikus papság min- 

denütt n. mzeti érzületii, csupán Németországban teszik 

eleibe a római érdekeket az állam érdekeinek. Bismátok 
pártolja az uralkodó keresztény hitet, ép azért köteles- 

sége: az állam alapjait a republikánusok támadásai és 
bárhonnan jövő egyéb támadáso ellen megvédeni. — 
Az iskola felügyeleti törvény, névszerint, szavazásban, 
197 szóval 171 ellen elfogadtatott, ellene szavaztak: a 
centrum, a lengyelek és ó-conservativek. 

New-Vork, febr. 40. Mexicói hirek szerint a föl- 
kelők elfoglalták Zakatekast. 

New-Vork, febr. 40. A „Times" az angol alsó- 
ház magatartását az amerikai kongressuséval hasonlitván 
össze, ezeket mondja : Mig az angol alsóház Gladstone 

és Disraeli heves beszédeitytetszéssel fogadta, a congres- 

sus az enduetre vonatkozó javaslatot elvetette. - A 

„World"t mérsékletet tanácsol; kinyilatkoztatja, hogy 
Angolország a hibás, mert megkisérlé az amerikai köve- 
teléseket kiszabni, 

Washington, febr. 9. A senatusban Edmmd in- 

ditványa felett foly a vita, mely az elnöktől közléseket 

kiván Angolországnak azon állitólagos szándéka iránt: 

hogy a weshingtóni szerződéstől visszalépjen. — Patter- 

son sértőnek tekinti Angolország hangját Amerika iránt. 

Shermann indítványára a hivatalos jelentések beváran- 

dók; Edmund inditványa ennélfogva elnapoltatott. Hiva- 

talosan megczáfoltatik azon hir, mintha a kormány haj- 

landó lenne reklamatiójinak maximumát megállapítani. 

Madrid, febr. 9. A radikalisoknak egy mani- 

festuma ezen pártot nyilvánitja a kormányzása egyedül 

képesnek. A párt tökéletes alkotmányt kiván, a polgári 

törvény feláldozása nélkül, s ezeket mondja: A radiká- 

lok tartózkodni fognak a választásoktól, ha a kormány 

meg találná sérteni a választás szabadságát. 

London, febr. 10. Az alsóházban Brand válasz- 

tatott speakerré. 

Sz.-Udvarhely, 1872. febr. 3. 
Tekintetes szenkesztő ur! Tehát nekünk is leend 

zenedénk ! Az udvarhelyi róm. kath. gymn. tanári testü- 
let felhivása egy gymnasiumunk kebelében alapitandó 

zenedére, hazánk jelesei és jobbjainak szivében élénk 

viszhangra talált, s többen azonnal siettek is a nemes 

ezél minéli előbbi valósitására áldozatukat meghozni. 
Rajtunk a sor, hogy e ns. adakozóknak nagylelküségö- 
ket illetőleg megháláljuk. 

Ezt alig tehetnők hathatósabban,, mintha a tanári 
kar és ifjus ág legforóbb köszönete és hálája kiséretében 

becses neveiket e lapok hasábjain napvilágra hozzuk, 
Reméljük, szerénységök meg fog nekünk ezért bocsátani, 

Adakoztak tehát idáig az udvarholji róm, kath. 
zenede egyletre: k 

Ifj. gr. Haller Ferencz ő mltga 40 Karácsony ! 

László karácsonfalvirlelkész róm. kath. 1 ft Tamás Ká- 
rolyitörv. bir. 3. ft. Imrey János sz. -udvarhelyi áll. reált. 

1 ft. Biró György. földb 4 ft. Lakatos József földb. 2 
ft. évenkiut. A veszprémi káptalan 5 ft. Bogács Berta- 

lan nagy-szebeni postatiszt 2 ft. Tek. Feddi Lajos földb. 
1 ft, neje Biró Eulalia 4 ft. Tóth Vilmos belügym. ő 

nmiga 10 fts Bonnáz Sándor ő excellk 20 ft. Fogarasy 
Mihály ő excell. évenkint 10 ft. Hajnald Lajos kalócsai 
érsek ő excell. 45 ft. Szlávy József ipar és ker. min. 

excell. ő ft, Fazékas Elek sz.-udvarhelyi áll. reál diret- 
tor 4 ft. Demeter Endre udva ker. esperes évenkint 5 

ft. Dr. Fejérvári Liajos és Szakács K ároly adótár. A ft. 
Isten éltesse sokáig a ns, lelkü hazafiakat! 

Bálinth Lázár, 

memólls kolattáta sé 

szerészettan! hatlgatók. t e 
jövedelmezett. 

tések. 

önkénytelen a ,zenteldényrétégondot mely a pesti élemmnek 
„ujéletet szokott adni. Ertől azonban 
tudósításokat. Kisebb zeneestélyek mégtartásút 
falragaszokat lát ugyan saz ember, de a nagyobb zen 
testületekről — nem hallunk semmit! Talán bizo 
szoktunk már ettől is ?1 

A farsang koronáját, — mint! eddte ndet évben 
— ugy az idén is a „Bolondok éstélye teszi Carnoval 
uram fejére Magok a hirdetmények is erágnerpatomat, 
az estek — ártelmét. 

dinbe, Münchenbe és Párisba óhajt ufazt a am dá0aa 
A Besti vizvezeték kkérdése a Ivárosi tat es dogüló 

valóban oly rosz, hogy ndorráli 

meginni. Ilyabajon. kellenne elősz 

más hiányon ogítgnik Han egésísék 
eltávoliítatott. : 

tans nyílatkozatait hallani, 

hall az ember az anyaszé 

pedig nemosak az egy rak n p, 6 
méellőzve — g tásik ik jámbor tenm pap észetl 

kevésbé hallgatni szokott. 

kivánjuk az izság érdekében, hogy vanmak tisztek 

méltó eivöteleke is. 

mert már régjültukvat zástetem, sok jóval elt 
iránt adakozott az iskölátas Támozzstol ta 

lal kort, az 

azt mondotta nekem egy nagy ee 
tiszteletes ur is, ezeknek az urak 



latkozat fennérintett - különben dicséretre méltó 
tartalmának aplicatiója a választásoknál. Mi egyéb 

z egész mint „port a szemébe", Ignotos fallit notis est 

sui. A kik nem igy applicálták, ne vegyék magukra. 

Azok pedig a kik ezt a porhintést, ezt a fogalom- 

avart démoni mesterséggel részint tévtanok hirdetése, 
észint pedig lélekvásárlás, meg az igéretek és fenye- 

etések ezerféle nemei által előidézik, magukba nevetve 

venformán okoskodnak: „A zavar teljes, majd halá- 
zunk mi zsiros hivatalokat ebből a zavarosból, és igy a 

maszlag ára szászszorosan visszafordul nékünk, aztán 
sse a kő az egész baloldalt ott Pesten; nemcsak, ha- 

nem ugy titokban, szivünk mélyóben aristoorattons ab- 

solutismust óhajtanánk, hogy jusson érvényre megint az 
anyaszék területén hajdonában virágzott de már-már elfe- 

ledett motto. Egyuttal azt is megsugjuk a t. szerk. urnak, 
hogy e jó urak közül némelyek nem érik be ezzel az utó- 

gondolattal, ezzel a jezsuitai „reservatio mentalis"-sal, 
hanem elmennek odáig, hogy például az alvidéken ugy 

portálják és ugy adják ki magukat a gyengébbek előtt, 
mint tizenhárom próbás baloldaliak, s aztán Udvarhelyt 

az anyavárosban - ha bekeritik - azonnal susoribál- 

nak jobboldalinak, elannyira, hogy eljárásukra önkény- 
telenül eszébe jutnak az embernek az egyszeri örmény- 

kereskedő által a furfangos deák tollába diktált posztó- 

vásári kötelezvényből a következő tételek: „én alól is 

megirt . . – a ki felül is soscribáltam.* 

A szóban forgó választások alkalmából különösen 

észlelhető volt tovvábbá az egyének érdemeire vonatkozó 
szabad vélemény-nyilvánitásnak, hogy ugy szóljunk, 
tüzzel-vassal való üldözése még a miveltséget affectálók 

részéről is, a mivel pedig csak valódi mlveltségük főleg 

pedig politikai érettségük hiányát árulják el az illetékes 
birák előtt. Különben is a ki idegen véleményt türni nem 

tud ,hogyan kivánhat türetni?* kérdjük a nagy Köl- 

öeseyvel. 
Eljő például hozzám valamelyik egyszerü választó 

polgár s egész bizalommal azt kérdi tőlem: ugyan 
mondja meg nekem az ur igaz lelkére, Pált válasszam-e 

bizottmányi tagnak avagy Pétert? Én tehát igaz lelkemre, 
legjobb meggyőződésem szerint ilyen formán válaszolok 

a Kérdezőnek: Pálról ugy tudom, hogy sok hasznára 
olt és van máig is a községnek, a melyben született, 

azon kivül igazságosan, barátságra, atyafiságra vagy 

ajándékra nem nézve folytatja jelenleg is, azt a hivatalt, 

a melylyel őt a választók többsége az igazságszolgálta- 
tás érdekében megtisztelte, s a mi még tám ér valamit: 
nem egy csatában küzdött életének koczkáztatásával is 

annak idejében hazánk ellenségei ellen; szóval: hasznos 
szolgálatokat tett a közügynek, s az eddigiekből követ- 

keztetve remélhető, hogy ezután is tenni fog még pd. 
annál többet, mentől több alkalma és ereje leend a cse- 

lekvésre. Péterről pedig anyit tudok, hogy még eddig 
inkább csak készült arra, hogy a közügynek szolgál to- 
kat tegyen; de hogy teszen-e és milyeneket, az még a 

jövő titka; azt mondják jó fegyverforgató ő is, de még 

ezt a tudományát a szabadság és felvilágosodás ellensé- 

gei ellen, tudtommal, nem használta. 

A politikai téren eddigelé netalán tett szolgálatai 

pedig érdemlegesen a következő felkiáltásban foglalhatók 
össze: oh mily nyomorultak ! milyen megvetésre méltók 
ezek a jobboldali urak! Mindezeknélfogva jó lélekkel 

tanácsolom édes atyámfa adja Pálra maga szavazatát. 

És mit csinál velem Péter, ha ez az ajánlatom egy 

vagy más uton értésire talál esni ? 

Szembe fog engem, leczkézni kezd és azt kérdi 
tőlem, hogy mertem én vele szembe a választó atyafinak 
Pált dicsérni és ajánlani? S én már hogy mentegetőz- 
zem, hová bujjak az in spe nagy férfin elől?... Talán 

legjobb lesz — ugy-e bár nyájas olvasó — megállanom 

helyt, és magamnak venni át a kérdező szerepét ilyen 
formálag: De hát hogy mer az ur, s hogy nem szégyelli 

. 

sgúáért szembe fogni és leczkézni ? 
S minthogy három az isten igaza: lássunk egy 

harmadik jelenséget is, a mi már a bizottsági tagok ál- 
tal leendő tisztiválasztásokra vonatkozik, s annak omino- 
sus előjátékát képezi. 

Akad olyan egyén a megválasztott bizottsági tagok 

közül, tehát a második fokon is, a ki igy szól: ha száz 
votummal birnék is, ugy sem adnék egyet is Pálnak a 

dullóságra, mert ekkor s ekkor keményen megbüntetett 

azért, hogy ökreimmel itt s itt egy kicsit praevarikáltam, 
dig jól elbékélhettük volna. . . a dolgot; s lám a vá- 
sztott polgár az önzéstől elvaknlva nem látja által hogy 

hiszem az ilyen ember mást is épen oly szigorán meg 
fegna büntetni, ha az netalán ő neki tenne kárt és hiva- 

lánál fogva módja lenne benne, s e szerint az anynyira 
! vagyonbizlonságnak egyik hü őrét nyerné benne a 

. Biz én sem votizálnék Pálra - ugymond a má- 

mert akkor ez s ez a kedves ur nagyon megne- 

heztelne reám, s nem veregetné meg többet a vállamat, 
ez nekem olyan jól esik, hogy ki nem mondhatom. 

hátha még te s tu söeret is koczozinthat 

De hal nk egy virlist i is, nyé mkéren m ökos 

igam sem votízálok erre s erre a candidatusra, 

tabilis ember, a mit legjobban kifejez ez 

az anyaszékben nagyon is felkapott 

vele élni. Nem érti jól az észjogi 

t des, facio ut facias. Nem akar 

nem Em érvényes, Ime nyéjas olvasó a független 

engem véleményem és meggyőződésem szabad kimondá- 

Azonban — zárjel között legyen mondva — na- 
gyon hisszük, hogy az efféle fajtáju virilisek a szék te- 

rületén minoritásban fognak maradni. 

Nól s az ilyen önző, orránál lovább látni nem 
akaró okoskodások s ezekből folyó eljárások miatt hány- 

szor nem buknak el a választásnál épen az olyan egyé- 

nek, a kik az igazságszolgáltatásnak s egyáltalában a 

közügynek legbuzgóbb és önzéstelenebb munkásai let- 
tek volna. Az ilyen választásokat látva és észlelve 

mondhatta egy hires államférfi eme nagyjelentőségü 

szavakat: „Mindent a népért, de semmit se a nép 
általa.6 

De hisz a fennirt, fogalomzavarok, a belátás hiá- 
nyából eredő jóhiszemü tévelygések, lélekvásárlások, 
faragott képek imádása, türelmetlenség és szükkeblü 

önzés a közügynek és jól felvéve maguknak az önzőknek 

is nagy kárára, minden székben és megyében kisebb- 

nagyobb mérvben napirenden vannak: kiált fel talán 

egyik vagy másik hazámfia e sorok olvasására, de az 

ezek elleni gyökeres gyógymódot szeretnők hallani az 

irótól. 

A gyógyszer megvan: A recept a lehető legrövi- 

debb. Csak egy összetett, szóból áll, és ez a szó: 

„Népnevelés.4 

Ezt a szót nem lehet elég gyakran és elég han- 

gosan a magyar kormány és a magyar nemzet fülébe 
kiáltani, mint hajdan Xerxesnek a „memento"-t. E nél- 

kül a választási jog – akárhová csürjük, csavarjuk a 
dolgot – legalább is félelmes fegyver a nagy sokaság 
kezében. 

Ezért mondotta, több mint két ezer évvel ezelőtt 
egy görög bölcs: „Soha se engedd meg, hogy értelmet- 
len emberek válasszanak 14 M...y. 

Kolozsvár szabad királyi város 

közigazgatási szervező-rendsza- 
bályzata. 

(Külön javallat. III. Rész.) 

1. FEJEZET. 
Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósága hatáskőre. 

1. §. Kolozsvár sz. kir. város polgárainak egye- 
teme, mint önálló törvényhatóság, gyakorolja a) az ön- 
kormányzat, b) az állami közigazgatás közvetitése jogait 

az 1870. XLII. t. cz. értelmében ; c) ezeken felül orszá- 
gos ügyekkel is foglalkozik, azokat megvitatja, megálla- 
podásait kifejezi, más törvényhatóságokkal és a kor- 
mánynyal közli, kérvény alakjában közvetlenül a képvi- 

selőházhoz terjeszti. 1870. XLII. t. cz. 1. §.*) 

2. §. Önkormányzati jogánál fogva Kolozsvár sz. 

Kir. város saját belügyeiben önállólag intézkedik, hatá- 
roz, törvényhatósági rendszabályzatot (Statutum) alkot, 

határozatait és szabályrendeleteit saját közegei által vég- 
rehajtja, tisztviselőit választja, az önkormányzat és köz- 

igazgatás költségeit megállapitja, s a fedezetről gondos- 
kodik, a kormánynyal közvetlenül érintkezik. 

Az önkormányzat és állami közigazgatás közveti- 

tése kettős joggyakorlatának szervei a) a városi polgá- 

rok bizottszága, b) a tisztviselők, illetőleg a tanács 1. 
2. 18. 43. XT. 96. 

II. FEJEZET. 

A városi bizottság hatásköre. 
3.§.A városi bizottság, mint a törvényhatóság egyenes 

képviselője, az önkormányzati s közigazgatási legfonto- 

sabb ügyeket és kérdéseket közvetlenül maga intézi el 
ugyan (43. §.); de a törvények és kormányi rendeletek 

gyors végrehajtása s a közigazgatás folytonossága tekin- 

tetéből teendői többi részét, önellenőrzése alatt, válasz- 

tott tisztviselőire, illetőleg a tanácsra ruházza át, a mit 
azok a törvény által és szabályszerüleg kijelölt hatáskö- 

rükben szintéu felelősségök alatt végeznek el 15. 73. 
vA. 98. 

4. §. A városi bizottságot, ugy szintén a tanácsot 

teendőikben segitik a szakosztályok 44. 64. 98. 

5. §. A városi bizottság a fenntartott fontosabb 

ügyeket és kérdéseket nyilvános közgyüléseiben intézi 
el. A közgyülés hatáskörébe tartoznak: 

a) A törvények kihirdetése, rendszabályzatok al- 

kotása 2., 43. 98. 

b) A választó-kerületek alakitása 25. §. 43. §. b) 

c) A városi közlekedési vonalak, közmunkák és 
épitkezések feletti intézkedés 43. §. c) 

d) Kölcsönvételek 3. §. c) 43. d) 

e) Törzsvagyon szerzése vagy elidegenitése a tör- 

vény korlátai között 3. §. b) 413. §. e) 

A költségvetési előirányzat megállapitása s a 
zárszámadások megvizsgálása 413. §. ) 

g) A tisztviselők C65. §), az igazgató (C22. g), 

biráló választmány C38. §), szakosztályok (24., 64. §8) 

és küldöttségek megválasztása; a főispán által, a bel- 

ügyministerium jóváhagyásával felfüggesztetett polgár- 
mester helyettesitése C53. §. f.), valamint egyéb, idő- 

közben főispánilag történt helyettesitések feletti intézkedés 

C55. §), az 1870. XLII. t. cz. 54—55. §8-aiban meg- 

határozott esefek kivételével. 

h) A tisztviselők ellenőrzése, felelősség alól fel- 

mentése, felfüggesztése, ugy ellenök a tiszti vizsgálat el- 
rendelése 43. §. h. 78. §. 

i) A tisztviselők, a segéd és kezelő hivatali sze- 

mélyzet s a szolgák fizetésének szabályozása, felemelése 

vagy leszállitása 43. §. i) 

k) Uj hivatalok és állomások felállitása, vagy 

régiek megszüntetése 43. 8§. kx) 

D A város kezelése vagy felügyelete alatt álló 

*) Az eltalénoyeten tartott szak-idézetek (S.) az egész 
szervezési munkálatban az 1870-ik évi XLII. t. czikkből vannak 
véve. Más idézéseknél az illető törvény száma as esetről-esetre 

meg van jelölve. 

pénztárak megvizsgálása, az erre vonatkozó jelentések 
tárgyalása és ezek iránti intézkedés 43. S. 1) 

m) Kérelmezési és levelezési jog gyakorlása 
43. §. n) 

n) Inditványok tárgyalása 43. S. 0) 
0) Felirati jog gyakorlása 43. §. p) átalános érte- 

lemben véve, valamint a törvénybe ütköző kormányren- 

delet ellen a 16. §. értelmében. 

p) A város jogai, fekvő birtokai, királyi kisebb 

haszonvételei,s átalában minden más jövedelmi források, 

nem különben egyéb magán gazdasági és épitkezési 

ügyek feletti intézkedés, rendelkezés és az elől emlitet- 

teknek a város javára gyümölcsöztetése 2., 64. SS. 
a) A város számadó tisztei számadásainak, vala- 

mint az évi zárszámadásnak a rendes számvevő által 
történt megvizsgálása után egy felülvizsgáló bizottság 

elé terjeszthetése és felülvizsgáltathatása végett, egy el- 

nökből és 4 tagból álló bizottság megválasztása, mely 

bizottság tagjait előre megszabott, jutalomban részesiti. 
r) A tisztviselők,illetőleg a tanács által a törvény, 

vagy ezen törvényhatósági rendszabályzat intézkedései- 

hez képest, vagy egyébként kötelességökből folyólag elő- 

terjesztett jelentések, vagy a közgyülés tagjai által hoz- 

zájok intézett kérdésre adott felelet tárgyalása és ennek 

következtében való intézkedés 14. §. 

s) A város által fenntartott vagy segélyezett isko- 

lákra való főfelügyelet és rendelkezés. 

t) A városi polgársági jog megadásának és a saját 

kebelébe felvétel módozatának meghatározása. 1874. 
XVIII. 11., 14., 17. SS. 

u) Az ügyrend és házszabályok megállapitása 
46. §. 

v) Mindazon ügyek, melyeket az 1870. XLII. t. 

cz. vagy más törvény a városi bizottsághoz és közgyü- 

léséhez, vagy korábbiak az ugynevezett képviselőtestü- 
lethez utasitnak. 

6. §. A városi bizottság minden hónap 15-én, 
vagy ha e nap vnsárnapra vagy ünnepnapra esnék, az 

utána következő hétköznapon rendes közgyülést tart. 
Ezek közül a május 15-ki közgyülésen a mult évi zár- 

számadások megvizsgálása, az oktober 15-ikén a követ- 
kező évi költségvetés megállapitása tárgyalandó és év 

végeig elitézendő. A főispán, ennek akadályoztatása ese- 

tében a polgármester hivja össze szabályszerüleg a ren- 
des, valamint a rendkivüli közgyülést annyiszor, a men- 

nyiszer szükségesnek látja, a bizottsági gyülés azt előre 

meghatározza, vagy időközben 25 bizottsági tag neve 
aláirásával ellátott irásban kivánja (42. §.) egybevetve 

ez 1848-ik évi XXIII. t. cz. 30. §-ával és az 1871. 
XVIII. t. cz. 58. §-val.) A közgyülésen a jelen levők 

határoznak. A bizottság azon tagjai, kik a határozathoz 

járultak, egyetemlegesen felelősök, egymás közt azonban 
a kártérités esetében egyenlően kötelezve vannak 74. §. 

III. FEJEZET. 

A közigazgatás. 

7. §. Az állami közigazgatás közvetitésében azon 
jogokat, miket törvény vagy rendszabály ruház a városi 

bizottságra C15. 18. 88.), valamint az önkormányzatból 

folyó kebli folytonos közigazgatási hatalmat Kolozsvár 
szab. kir. város törvényhatósága területén a a bizottság 
nevében, a polgármester és tanács gyakorolja, a mellé 

rendelt segéd hivatali és szolga személyzettel 2. 63. 64. 98. 

A közigazgatás ágai s a tisztviselők létszáma. 

8. S. Kolozsvár szab. kir. város közigazgatasi ha- 
tósága két főágra osztik: a) szorosan vett közigazgatási, 

b) pénzügyi és majorsági vagy ugynevezett községi osz- 
tály, a megfelelő tisztviselő, segéd hivatali és szolga 
személyzettel. 

1. Közigazgatási osztály. 

Ennek osztályai: a) Belügy: tiszti személyzete; a 
polgármester, 4 előadó tanácsos, főjegyző, tiszti ügyész, 
levéltáruok, aljegyző, igtató, elnöki fogalmazó, 1 első 

osztályu irnok, a ki levélkiadó is, 4 másodosztályu irnok, 

hivatali szolga az ajtón-álló. 

b) Rendőrségi ügy: vezetője a főkapitány, ki egy- 
szersmind a tanács tagja, tiszti személyzete: 1 sémőt 
titkár, 2 alkapitány, 3 rendőrségi ügynök, 1 első-, 

másodosztályu irnok, 1 dijnok, 6 tizedkapitány, ő elzedt 

jegyző, 6 tizedszolga, 13 éjjeli őr, 30 városszolga, 4 

lovas városszolga, közigazgatási foglár, 2 dolgoztató- 

házi szolga. 
c) Egészségügy : vezetője a főorvos, egyéb sze- 

mélyzete: 2 alorvos, állat-orvos, 2 bába. 

d) Adóügy: vezetője 1 első osztályu adótiszt, ki a 
tanácsülésekben adóügyi előadó, egyéb személyzete: 2 

másodosztályu adótiszt, pénztárnok, ellenőr. 

e) Árvaügy : vezetője a polgármester, ki az árva- 

szék elnöke, akadályoztatása esetében az általa kijelöll 
helyettes, egyéb személyzete: 2 ülnök, egyik a szám- 
vevő teendőit végzi, tiszti ügyész, jegyző. 

II. Pénzügyi és majorsági vagy községi osztály. 

Ennek tisztviselő, segédhivatali és szolga személy- 
zete: a házi pénztárnok, ellenőr, számtiszt, számvevő, 
mérnök, tiszti ügyész, erdőmester, városgazda, mezei 
rendőrfőnök, mezei reodőrsegéd, szállás- és fuvarbiztos, 
szegények és temető felügyelője, utbiztos, katonai lak- 

tanya-felügyelő, szegények háza gondnoka, dolgoztató - 

ház felügyelője, felső joszági biztos, alsó jószági biztos, 
3 borfogyasztási biztos, órahuzó és igazgató, majoros és 

béres-felügyelő, kutcsináló, sétatéri kertész és két őr, 
kéményseprő, 5 városi szeméthordó, 4 járdatisztitő, 2 

katonai laktanya-szolga, 2 dolgoztató-házi hajdu, 4 hid- 

csináló, 4 utász, árnyékszéktakaritó, kutyafogdosó, 2 

lovas határjáró, A szénafüpásztor, 2 helybeli, 14 vidéki 

erdőpásztor, gátmester, lámpalelügyelő, lámpagyojtó, 

béresek. gFolyt, kőv.) 

Jelentés a kolozsvári jótékony nőegy- 
let választmányának február 9-én tar- 

tott üléséről. 
1. Az egylet tagjaivá lettek-Perl Józsefné és Kor- 

buly Ida. 

2. Gr. Lázár Miklósné, mint a bálok ügyében ki- 

küldött bizottmány elnöke, beadja jelentését az egylet 

javára f. évi január 16-án és február 6-án rendezett bá- 

lokról, mely szerént az első alkalommal: 

az összes bevétel volt . 553 frt 60 kr. 

b kiadás, 271 50 , 
tiszta bevétel 283, 10 

utolsó alkalommal : 

az összes bevétel volt . 

kiadás , a7i ,27 , 
tiszta bevétel 657 , 13 , 

A két bál utáni tiszta jövedelem: 939 frt 23 kr. 

Felyül fizettek a két alkalommal : dr Machik 8, gr. 
Péchy Manó 16, gr. Bethlen Gábor 3, br. Huszár Ádám 
4, Inczédi Sámuel 2, dr Fischer Lajos 3, Feldmann 

László 1, N. N. 1, Antos Jánosné 2, br. Bánffy Kálmán 

1, Veiszbach Johanna 4, dr Brandt 9, Keserü Mózes 4, 

dr Máthé 1, Szőcs Béla 3 forintot. 

3. A választmány a jelen ülésben 9 folyamodónak 

havi részletekben kiadandólag 77, ötnek egyszerminden- 

korra 20, együtt 97 forintot utalványozott. 

Kovácsi Antal. 

m 

928 írt 40 kr. 

UJBONSÁGOM. 
Kolozsvár, február 12. 1872. 

- Ő Felsége a király f. hó 8-án esfe a trón- 
örökössel és Gizella főherczegnővel Salzburgból Bécsbe 
érkezett. 

— Király ő Felsége s a királyi gyermekek 

megérkezését jelző sürgönyt a királyi lakban minden 

perczben várják, az elfogadásra minden előkészület 

megvan téve, őŐ Felsége a királyné márczius 15-én 

érkezik meg s ápril végéig marad részint Budán, részint, 
ha az idő engedi Gödöllön. Az udvar május 1-én megy 
ismét vissza Bécsbe. 

— A közlekedési miniszterium kebelében f. 

hó 17-én nagy müszaki tanácskozás fog tartatni, mely- 

nek tárgyát a Pesten felállitandó dock-ok és entrepot-k 
képezendik. E tanácskozásra a ministerium Pest várossát 

is meghivta, mely magát két hatósági tagja által fogja 

képviseltetni. 
- A honvédelmi miniszterium értesitette az 

összes miniszteriumokat, hogy a pesti kir. fegyvortár, 

mely a honvéd felszereléseket eszközli, más nemü fegy- 

verek gyártását is elvállalja. Az igy megrendelt fegy- 
verek jóságáról kezeskedik az, hogy mielőtt azok ki- 

adatnának, a honvédbizottság által meglesznek vizsgálva. 

—– A kolozsvári rom. cat. nagyobb növelde 

(Cseminarium) ifjusága, a lyceumi dalárda teremben, ze- 

nével összekötött mükedvelői előadást rendezett vasárnap 
délután az önképző kör javára, mely alkalommal Ober- 

nyik Károlynak „Nőtlen férjő ezimű 3 felvonnásos vig- 
játékát adták ető. A jelen volt szépszámu közönség buz- 

ditó tapsokkal kisérte az ifjuság törekvését, Hétfőn délu- 

tán a kissebb növelde Convictus ifjnsága rendez zene, 

szavallati és szini előadást. 

– A légszeszvilágitás fölszerelése a szinház- 

ban annyira elkészült, hogy legközelebb megnyittathatik, 

a mi a vállalkozó Fahndrich urnak a jövő hét folytán 
várható megérkezésével meg is fog történni. 

(=) A kolozsvári kör tánczvigalma már 

évek óta a farsangi naptárban ünnepies vörös betüvel van 

megjelölve. A város előbbkellő köreinek nagyobb része 

ma is mind jelen volt. A fényesbnél fényesb öltözékek, 
roppant uszályokkal, festői képet nyujtottak ; nehéz at- 

lasz, csipke, illusion, pompás virágbokréták mindenfelé 
— szóval a szépség és elegáncia, a mai mulatságban 

teljes fényében és pompájában képviselve volt. Szép 

számu közönség gyült össze, nem oly nagy ugyau, mint 

tavaly, de épen elég arra, hogy a terem telve legyen, s 
a divatozó hosszu uszályos ruháknak ne kelljen nagyon 

szorulni. Tiz órakor, ugyszólván, még üres volt a terem. 
Az a negyven-ötven ember ugy elveszett benne, hogy 

„tubus"-sal kellett egymásnak jóestét kivánni. Tiz óra 

után azonban a közönscg nagyobb számmal kezdett 

gyülekezni. A jókedv csakhamar összefüzte a különböző 
köröket, s ugy együtttartotta, hogy reggeli 5 órakor is 

csak alig tudtak szétválni. E jókedv volt az oka, hogy 

a szünidő csak éjfélutáni 3 oóra körül végződött, mert a 

kiszabott négyeseken kivül, a többi táncz alig ért véget. 

A cotillion egy igen szép és diszesen kötött koszorut 

mutatott, mely Hattaludi István rendezése mellett szépen 

sikerült. A füzértáncz után a közönség nagyrésze oszlani 

kezdett; miután e mai mulatság a farsangnak ufolsó 

elite-bálja volt — valóban sajnálva néztük e kedves 

kör felbomlását. IIIő volna még a rendezőségről sem 

feledkezni el, ha annak e sorok irója is egyik tagja nem 

lett volna. De miután jómagunk a rendezésben csak 

névleg szerepeltünk, a tényleges rendezőkről, ugy a bál 

elnökéről, minden habozás nélkül mondhatjuk el, hogy 

mindent elkövettek a közönség igényeinek kielégitésére, 

s ekkép meg is érdemlik a teljes méltánylatot. 

- E hó 8-kán volt az első diszebéd grót An- 

drássy külügyminiszternél. Első sorban hivatalosak vol- 

tak és megjelentek : a török, a franczia és az angol nagy 

követ, utóbbi nejével (a német birodalom nagy követe 

ez idő szerint nincs Bécsben); Orosz-, Olasz- és Bajor- 

ország követei hasonlóan nejeikkel, a német-alfoldi kö- 

vet, azután Wenkheim Béla báró miniszter, herozeg 

Aunersperg Adoltf miniszterelnök. Kubn altábornapy és 

Holzgethan báró közös miniszterek, ő Felsége első fő- 

tmdsegéde, Bellegarde grób ernité gróf orast tbnok 



és főlovászmester, Wrbna gróf, az urakházának alelnö- 

ke és a képviselőház elnöke, Hopfen lovag. 
- Az országos honvédsegélyző-egylet köz- 

gyülése, az alapszabályok 5. §-sa értelmében, 1872. 

évi február hó 25-én délelőtti 11 órakor a képviselőház 

f-ső osztályának termében fog megtartatni; a melyre az 

egylet tagjai tisztelettel meghivatnak. Pesten, 1872. feb- 

ruár 9-én. Az elnök, gróf Andrásy Gyula megbizásából: 

: Gajzágó Salamon, alelnök. 
sSajtóhiba. Lapunk 33-ik számának vezérczik- 

kébe - a két végső sorba, hibából csuszott át a szom- 

szédhasábból (London, febr. 8., stb) „nemzetközi kö- 
telességeit megértette-e Angolország" - e szavak el- 

hagyásával helyreáll a végmondat értelme: „biztositva 
lesz az országképviselő függetlensége. 

— Ristori Adelaide a hires müvésznő majdnem 

szerencsétlenül járt. Ugyan is f. hó 3-án a Pastignano 

és Magiane közt közlekedő vonaíital utazott, mely meg- 
késvén kettőzött gyorsasággal haladt rendeltetési helye 

felé. A mozdony kisiklott Magiane-nél a sinekhől, a 

kocsik összezuzattak. A zuzodás hevessége kidobta 

Ristorit a kocsiból, melynek romjai férjének fejét sebez- 

ték meg. Ristorinak csekély bőrhozsolásokon kivül 

semmi baja sem lett. 

— Sülyedő város. Nantwich város (Chesire- 

ben) néhány év óta sülyedezik, s elég ház van olyan, a 

melynek első emeletébe az utczáról az ablakon át köny- 

nyen beléphetni. A lassankinti sülyedéshez a lakosok 

már hozzászoktak, csak attól félnek, nehogy egyszerre 

támadjon valamely nagy veszedelem. 
—– Az éjszaki fényt 5-én este London-, Fló- 

rencz- és Romában is látták. 

—- A k.-monostori m. kir. gazd. tanintézethez 

Dr. Gállffly Endre lett orvosul felkérve s a ministerium- 

tól megerősitve. 

– Kolozsv. jót. nőegylet javára f. hó. 6-án 

tartott bál alkalmával rendezett sorsjátékhan nyertes kö- 
vetkező, sorsjegyek után a nyeremények még nem vé- 

tetvén kézhez, azok tulajdonosai tisztelettel felhivatnak 
hogy nyereményeiket f. febr. hó 20-ig Gr. Lázár Miklós- 

nétól (b.-monostor-utsza 187.sz.) vegyék át. Ily nyerő 

számok : 25. 35. 240. 260. 283.307 309. 321. 360. 

431. 480. 501. 567. 590. 601. 644. 661. 684. 691. 

692. 703, 724. 770. 775. 778. 894. 903. 904. 912. 
921. 924. Kovácsi Antal, titkár. 

— Tizedik közlemény, a k.-monostori m. kir. 

gazd. tanintézetnél felállitandó önkéntes tűzoltóegylet 
részére történt adakozásokról : Nielson, vasuti vállal- 

kozó ur 10 frt. Fugulyán Antal ur ivén: Csatlós András 
ur 1 frt. Csibi Gergely ur 1 frt. Somogyi János ur 1 frt. 

Balta Karácsony ur 50 kr. Csáki József ur 2 frt. Borgya 
Márton ur 1 frt. Fehér Józset ur 1 frt. Kovács Dénes ur 

50 kr. Szabó Lajos ur 1 frt. Benedek Lajosné 1 frt. B. 
J. 20 kr. Összeg 10 frt 20 kr. Bodnár Péter ur ivén: 
Bodnár Péter ur 2 frt. Holemia Ernő ur 1 frt. Koch Já- 
nos ur i ífrt. Egy társaság 2 frt. Összeg 6 írt. Fogadják 

a nemes adakozók őszinte köszönetünk nyilvánitását. 
K.-Monostoron, 1872. február 9-én. Kodolányi Antal. 
Gamauf Vilmos. 

— Boule de neige. - „Hó labda" e czime Of- 

fenbach legujabb operettéjének, melyet a szerző vezetése 

alatt mult szombatonadtak elő először a bécsi Carll-szin- 
házban. A mü egy bolondos tréfa. Valahol az operen- 

ezián tul, Offenbach birodalmában a fejedelem azon bo- 

hózatos ötletre jön, hogy lázongó alattvalóinak - egy 
medvét adjon királyul. Ez a medve szép fehér jeges 

medve, s ezt hivják : „Boule de neige.. A medve előbb 

egy kis leány játszó-társa volt, de megszökött ettől s a 

leány mindenütt keresi, mig végre megtalálja a trónon. 

A medvét roppantul tisztelik, a mint azonban a leányt 

megpillantja, el kezd tánczolni és tesz mindent, a mit az 

a kis leány parancsol. Ez bohósbnál bohósb jelenetekre 

ad alkalmat. Végre a kis leány szeretője bujik a medve- 

bőrbe, ő adja a medvét, tréfa tréfát ért - mig a bölcs 

fejedelem megunja a dolgot, a medve detrónizáltatik, s a 

kis leány s ama medvét játszó uregybekelnek. A közön- 

ség a bohózaton rendkivül sokat nevetett és különösen 

mulató volt Blasel a medve szerepében. A zenében van 

több kellemes hely; egészben azonban élénken emlékez- 
tet Offenbach korábbi müveire. 

— A deési takarékpénztár 1872. jan. havi 
üzletforgalma. Bevétel : Betétek 112 tétel mellett 17936 

ft 96 kr. Befizetett kamatok 993 ft 95 kr. Visszafizetett 

váltók 31840 ft. Külömbféle dijak 370 ft 95 kr. Betéti 

kis könyvdijak 6 ft 20 kr. Visszafizetett előleg 540 ft. 

Vissz. lesz. váltók 3400 ft. Államilleték 55 kr. Rész- 
vényátiratási dijak 3 ft. Részvénykiállitási dijak 75 

kr. A kol. tak.-pénztártól vissz. kültöbblet 28 ft 46 kr. 

Össz. 55120 ft 82 kr, Pénztármarad. december 30-án 

1937 ft 89 kr. Össz. 57058 ft 71 kr. Kiadás: Betét 
vissz. fizetésekre 22 félnek 3866 ft 29 kr. Leszámitolt 
váltókra 47445 ft. Tiszti fizetésre 108 ft 33 kr. Keze- 

lési költségre 7 (t 03 kr. Házbérre 100 ft. Előlegre 540 
ft. Vissz. lesz. váltókra 3400 ft. Vissz. lesz. váltók ka- 

matja 71 ft 54 kr. Össz. 55538 ft 19 kr. Pénztármarad, 
jan. 31-én 1520 ft 52 kr. Össz. 57058 ft 71 kr. Deésen 
1872. jan. 31-én. Kovács, könyvvezető. 

— A hollandi nyeremény lotteria jan. 15-k 

huzásán Utrechtben következő sorozatok jöttek ki: Serie 

111, 210, 234, 529, 570, 641, 792, 795, 959, 1013, 
1074, 1082, 1337, 1360, 1476, 1506, 1519, 1559, 
1566, 1593, 1668, 1669, 1680, 1788, 1970, 2044, 

2080, 2122, 2227, 2245, 2337, 2359, 2368, 2375, 
2442, 2607, 2656, 2674, 2717, 2790, 2849, 2856, 

2862, 2897, 2970, 2994, 3019, 3057, 3096, 3130, 

3146, 3217, 3234, 3286, 3295, 3332, 3340, 3357, 
3380, 3401, 3417, 3482, 3582, 3664, 3698, 3742, 

3861, 3922, 3934, 3964, 4001, 4005, 

4331, 4341, 4632, 4726, 4855, 4963, 

5349, 5442, 5587, 5605, 5616, 5657, 

5989, 5991, 6071, 6079, 6121, 6152, 
6462, 6516, 6865, 6996, 7219, 7252, 

7332, 7480, 7492, 7495, 7678, 7727, 7829, 7842 

7852, 7860, 7871, 7897, 7957, 7985, ezekből nyert 
Serie 529 Nr. 46. 30,000. Serie 5605 Nr. 2. 20,000 

Serie 4023. Nr. 35 3,000 frtot. A kisebb nyeremények 

megolvashatók „Staats-Effecten-Bureau Jsanthal et C. in 
Ansterdam által kiadott részletes lajstromban. 

5068, 5298, 
5718, 5781, 
6162, 6358, 
7278, 7304, 

A közönség köréből.*) 
Azt hallottam, hogy egy érdemes tanári ember 

hirlapjaink valamelyikében panaszos hangot ejtett a vá- 

*) Az e rovatban megjelenő közleményekért csak a 

sajtóhatósággal szemben vállal felelősséget a szerkesztőség. 

4023, 4031, 

rosunkban divó, tüzifát szállító fuvar megvámoltatása 
dolgában. 

A közjóra conferalni polgári kötelesség, aztán ez 
alkalom szolgál közbajaink orvoslására közremüködni. 

Mint háztüzettartó ember és mint a fogyasztóegylet 
vezetője engemet is terhel a kellemetlenség, tüzitát tulaj- 
don marháimmal és idegenékével fuvaroztatni a távol és 
a közel erdőkből. Példát idézek, miként járnak el a vám- 
bérlő emberei fuvaraimmal. Tulajdon fuvaromat egyszer- 
kétszer vámmentesen átbocsáták, de mivel többször is 
kelle fát áthozni, egy párszor hat krajczárig, aztán ren- 
desen tizenkettőig vámolták meg idegen fuvarosaimat. 
Pedig marhára majd hat, majd tizenkét, majd tizenöt 
krajezárig vámolják, nem tekintve arra, egész-, fél-, 
vagy harmadölet raktak légyen. 

Mivel falragaszon olvastam egykor a tanács azon 
intézkedését, hogy városi polgár a vámra kibejáró fuva- 
ráért és a tulajdon házi szükségletére hozatott tüzifáért 
vámot akkor sem köteles fizetni, ha idegen fuvaron ho- 
zattatja, eleinte oda utasitottam embereimet, hogy mu- 
tassák elé az erdőre szóló fautalványt, de minekutánna 
ezen óvszer nem használt és a jogtalanul embereim által 
fizettetett vámkrajczárok már igen sokra felszaporodtak, 
kimentem a monostorutczai vámházhoz a dolgot tisztázni. 
Itt sok szép szót hallottam, de tisztázni mit sem lehetett, 
mert vámtariffa nem létezett. Ez iránt a vámbérlői iro- 
dába utasitottak, oda is elmentem. Itt breviter azt mon- 
dák, hogy nálluk sincs tariffa, ezt a rendőrségnél kell 
keresni, In flagranti, oda is elmenék, de itt se boldogul- 
tam, mivel a rendőr ur hivatalosan az irodából távol lé- 

vén, segéde oda nyilatkozott, hogy az illető nyomtatvány 
a rendőr ur zárja alatt lévén, példányt nem adhat. Bá- 
torkodtam kérdezni, ha valyon nem lenne-e lehetséges, 
egy a monostorutczában lakó városszolga által nékem 
egy példányt küldeni? Et in hoc dü non favére, mert 
azóta sok nap tölt el és a tüskön-bokron keresett tárgy- 
hoz nem jutottam. 

Ha amaféle parancsolhatnám tiszttel, emberrel el- 
látott szerencsés volnék, még egyszer és tán éppen a 
vámbérlő urig is mentem volna, de nem szerencsés, me- 
zei gazdaságot szegény módon folytató polgár levén, 
dolgaim után magam kell látnom és igy az aranynál 
drágábbal, az idővel gazdálkodnom. Gyakorabbi ibis 
redibis-féle járásokra nem érkezem, hanem felkelek 
olyankor, a midőn mások élvezik az álmot és leirom bus 
nótámat arról, hogy bizony Dániánkban még meglehetős 
sok a rothadt ! 

Deirám et odiumat nem akarok ! De megengedjen a 
vámbérlő ur, emberei tulságosak nemcsak a vámolásban, 
hanem a szeszbecsempészés elleni motozásban is. 

A minap kiküldök Kolozs-Monostorra fautalvány- 
váltás végett egy házamnál lakó tiszteséges ifju leányt, 
kiről egy tekintetre bárki is megmondaná,hogy nem ilyen 

kinézésü a szeszcsempész ! mégis megmotozták. Mi ter- 
mészetesb, minthogy a leány megkért, mikép a monos- 
tori vámon tul vezető dologban ne küldjem, mivel gya- 
lázatnak van kitéve. 

Istent gyalázó, embert nyomoritó valóban a pá- 
linkahasználat következménye és ezért jó lenne ha gyár- 
tását lehetlenné tenni hatalom létezne, de mivel ez nem 
létezik, sőt per certum circulum nagy jövedelemforrást 
alakitottak belőle maguknak a tekintélyes morális szemé- 

z 

tartani, azért kérem megbocsássa, ha hibázta 
panaszos ügyemet a publicitas utján törekedte 
solni, de máskép nem tehettem, minekutánna 

izenje, mikép sziveskedjék pslszom helyes, vag 
helyessége iránt tudomást szerezni. Hogy panaszom d 
gában nekem nem protocolált, ezzel köszönelre kéte 

és ép ezért, meg más tektatetből is per 
tokol utáni bajorvoslás, mig a magyar termé 
modoru és mégis jó ügyvégzés mindenkit le 

zárván ezen unalmas hosszura nyult so 
kérdezvén, nem lenne-e helyes, ha mindenkit 
deklő vámízetést és hasonló tárgyakat elintéző ánmác 
beli kibocsátványok időnként falragaszok uját 
sittetnének, ha netán terhes azokat minden 1 

nosnál legalább átolvasás végett rököztet 

Kolozsyári piaez; Egy pár szép ökör 460 
forint. Egy pár közepes ökör 310 forint. E,. pát 
szép tehén 230 forint. Egy p. közepes tehén 
Marhahús fontja 22 kr. Borjuhús fontja 10 kt. 
szép disznó 210 forint. Egy p. közepe 
Egy pár süldőmalacz 50 forint. Disznóhús fontj 1ad 
Szalonna, nyers mázsája 36 forint. Szalon 
raz mázsája 46 ft. Szalonna, füstölt fontja 18 
Fagygyu mázsája 24 ft — kr. Zsí, közönséges ku 
95 kr. Hájzsir kup. 1 ft — kr. Lúdzsír kup. 1 ft 20 kr. 
Széna, szekere 18 ft. Szalma, szekere 13 fi. Fa, száraz, 
hosszu öle 30 ft. Fa, száraz, Tövid öle 14 
fa szekere 7 ft. Egy pár pulykas fke Egy 
3 ft 70 kr. Egy p. kappan 2 ft k Egy 
80 kr. 5 tojás 10 kr. Deszka 4 mgt 
Zsindely ezere 5 ft. 50 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzé 
Feb. 10-ről. 50, Metalligues 61.40 50/ 

kölcsön 70.05. 1860-diki államkölcsön 101.2 
részvények 842. Hitelrészvények 334.90. Lo 
v0, Ezüst 142.25. Cs. kir. arany 5. 478. 
9.07. 

Földtehermentesitési kötvénye. 
Temesi 78.—. Erdélyi 7. 50. H 
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Consultatiók és nyomtatot árjeg 
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ne ikk ülönböző hi i ár á keriti Glattau N. bazárja 10%-kal olcsób- Minden czikket, a melyek különböző hirlapokban hirdetve vannak, bármely szakmához tartozzanak, megk u 

ban, mint a hogy azokat az illető czégek hirdetik. - Teljes árjegyzékek több mint 15,000 czikkről ingyen és bérmentesen küldetnek meg. . 

Következő mesés olcsó árak mellett árul és küld meg a vidékre 
z g z aLA ZARJA GLATTAT M, ELSŐ E s 

Amstria számára Bécsben, Stadt, verlngerte Karntnárstrasse Nro. 51, a Todesco palotában. : a g 
s z - 2 s Ajándékok férfiak, hölgyek és gyermekek számára: e 

Bécsi bőráru umtáli és sőta-legyezők. Tömérdek végeladása Azotvm srmog "mer selot s - al, hiresek mi s = Bécsi bőráruk, Colossális választékban,. – 1 drb, egyszerü, szép kott és esernyős Magasság : 1 50 6 T1 8/ 9 10 x a világ legjobb gyártmányai gyanánt 30, 40, 50, 60 kr; legszebb festéssel 40, 60, több megbukott nap 1 darab: 40, 80, 60, 70, 80, 90 1, 1 Nt g legjobbgy yai g árnak ismervék: 80 kr, 1 frt. 1.20, 1.40; r kl e ők, sy n sernyő kelméből Zsebbeli hóvmérők, szekrényben egy darab e g s tással 1.80, 2, 2.50, 2.80, 3720, 4, rt. Eserny szép nagy esem ak 25 kr - s Női kézi táskák, atzélabroncsosal, 4 drb. ő5, Videbokréta benne Tejtett legyezővel, a mely 1.50, 1.90; 1 alpakka esernyő 2.80, 300 a egujabb neoessalr-arany-tojások, - = z 2 Tő, 90 k. ft, égész nagy 1.20, 1.50.; legfi- etszés szerint azonnal eltünhet, 1 drb. 80 kr, 1 drb. utánzott selyem esernyő Czanella) 3.20, a melyben egy tükkel telt tütartó, egy kettős S E s s omatb okagrin börhál, apmhizott rárra, és ab 4 rt. 1.00; lemimomabb 2 50, ő, ó.80 3,60, a 41 rb. nehéz lyoni selyemből 5, .50, a, melyben egy tükkel tolt ttattó egy ketts s 
s s0 k tal fttal több Legjobb fésük, kemény kaucsukból. 6, 6.50, 7, Tölk, i napernyő lyoni rabja csak 30 kr vol - mi ges ev 80 e öl- 1 piperemtóst 15 30, 29. 30, 50 kr i ponósi Napernyők, i drm tavaszi mpemyő oni y átaszvek leyobb fveggel, hagy távolsága sz Gyakorlati pénztározák, férfak, höl- 20, 25, 30 kr; 1 nyéllésüi 25, 30, 35 kr; 1 selyemből 1.90, 2.20, kenk hgypontosan mutatók, darabja 60, 80 kr. 1 frt. s 

gyek és gyermekek számára, aranyzott tüzőfésü 30, 40, 50 kr. egy zsebfésü 10, frt, 1 darab kelméből 60, 80 kr. Egy nagy Angol ollók, legjobbak: egy hurkoló g é zárral vagy gummi szoritóval, darabja 35, 50, 20 25 30 hi zsebfésü tükörrel és kefével napernyő kelméből 80 kr, 1 frt. 1.20, nehéz olló 15, 20 kr. 25, 30 kr; egy szabász s sa 85 kr; finom 1, 1.30, 1.70; egész fnom 2 29 307 400 kr selyemből 2, 2.40, 2.80 selyembélléssel 3.20, ono 25. 30, 35, 10 kr. legnagyobb. 30, s E 2.50, 3, 3.50. Legjobb, uj mód szerint fogott kefék, 3.80, 4, 4.50; Árnyernyők 1.80, 2.50, kez 60, 70 kr; egy szabó-olló 45, 65, 80 kr. m s Gyakoriati szivartározák, 1 drb. 40, 60, fosio hósseben a kaphatók iA legjobb nadrágtartók gyári raktára n. 490. papirvágó olló 60, 80 kr. 1, 80 kr; finom 1, 1.20, 1.50, legífinomabb 2, 2.50, hajkefe 30, 40, 50 kr; finom 65, 85 kr. 1 frt;melyek tartósságáért jótállás vállaltatik ; 1 1.20, lámpanyiró petroleum lámpához 35 = s a 
3.50, 4, 450. legfinomabb 1.50, 1 ruhakefe 50, 60, 80 kr. angolczérnából f5, 60, 80 kr; selyemből 85, Er, ollóláncz 20 ki. 

c E E s 
Levél- és pénztáskák, gyakorlati beosztás- 4, 4.20 legfinomabb 1.50, 1.80, 2 frt, legino- 95 kr, 1.10, 1 frt 60 ki Zsebbeli lámpák, az annyira kedvelt va- sa a- * 
sal, 60, 80 kr. finom 1, 1.30, 1.50 kr, legfi- mabb fogkefe 15, 20, 25, 30, 35, Z0 kr; A hirés toíl- és zsebkések Bessemer- kitó üveggel a 60, 70, 80 kr; négyszeres 

oatbgy Vek 9p rda g körömkele 25, 30. 35, 40, 50, 60, 80 kr. aczélból, legjobbak a világon, darabja csak 20, vakitóval 1, 1.20; Kkönyvalakban összerakható 2.5 = G Jegyzetkönyvek 10, 15, 20, 25, 30 kr; fi- bnok ak ogvy inősé- , 30, 40, b0, 80 kr, 1 Nri, 130, 1.50 kr 50, 4 Ht; cgymellényzseblámpa nomak bőrkötésben 40, 50, 60, 80 kr. 1 ft. Mosdőnszappanok at inom ak A hires kanalok Bessemer-aczélból, me- 6) kr. s s Utazó táskak, legerősebb bőrből zárral, 1 güek, e arer v la lyek jól megónozva, az ezüsthöz hasonlitnak SFénykép keretek 1 drb. 4, 6, 10, 15 kr; 2.10, 2.10, 2.70, 3.10, 3.70, 4, 4.30, d5 kr; 1 imzel hogy zert mandu szinöket soha se vesztik el. Egy tuczel evő sa 20, 30, 40 kr; legfinomabb 60, 86 Fs 80, az árak a nagyság szerint számitvák. szappanoi ta etzelv ag kanál 85 kr, finomabb 1.20; egy tuczet kávés- kr; Cabinet alaku 50, 60, 80 ki. 4 Irt. 10 , s a Waterproof-utibőröndök, gyakorlatilag be- pan, miuden illatra osz 0, 2.50, 4 tis anál 45 e itünő angol Borotvák minen da = 
röldmés koeka n ab eó 30é ki Ezüstlemez-Chinaeztst, Job) a közönséges lt évi jótállással árultatik) egy darab s 
A Mt. egész magyok 4.50, 5, 5.50, 6 frt. mólcsnemet hiven a 1zenkivül Chinaezüstnél, mert a belőle készült tárgyak adstonearzv 0 Frinee 0' a Uti palaczkok pohárral bőrboritékban, 1 drb. minden más szappannemek. ly 100 drb. leg. erős ezüstlemezzel vannak behuzva, s csak a e mon ére 
1.20, 1.50, 1.80, 2.10, 2.40. 1garnit levélpapír, mely 400 drb. leg- az alólirt bazárban kaphatók. Az ezüstlemez- Napier-Razor 4 60; Legfimnomabb admi- 

finomabb levélpapirt tetszésszerinti betüvel VAa Cnhinaezüstért 10 évig vállalok jótállást. Egy ralRazor 2 frt; egy Model-Razor k névvel, 100 árb. legfinomabb boritékot és 100 üczet evő-kanál csak 16 árt. 50 hr, azo a vjarén g 3 lelr eni Dísz-albumo drb. pecsétragasztót talmaz, 1 frt; kávéskanái 0 íri. 20 ki; egy tuczel kés- legjotb és Egy szekrény két legjobb minő- 
oll va tégy oos zbao mán anomabb v hrs lemfogmmkb, szias villa 26.50, 28 frt; egy zöldségkanál i borotvával 1.80; Borotváló szelen- 265 képre 35, 60, - g - 3,90, 4.60; egy tuczet csemegés 9 frt. 80 émből 10 kr; Borotváló ménynyel 1.20, 4.50, 1.80, 2, 2.50; 1 drb. 1000 drb. arany lak- levélpecsét. u i2 vg sötartó legelegánsabb alaku kset 0 memt kr; Egy borotváló 
50 képre 65, 00 kr. 1.20, 1.50, gámomabb szabadalmazott otdon gümizta elszésszennő 20, 285 s egy borshimtó 1.45, 190 egned eó ernia vék díszitve, képekkel sat. 1.80, 2, 2.50 czéggel, czimerrel sat. csak r kr. tö 1.90 2.10; 1 tejmerő e öbörpé krt e 100 képre 3, 3.60, 4, 5-12 frt drb i rt 25 kr. egy ezukorhintő 1.90, i varral 45, a nélkül 25 kr; fenőbőrpép 

19—* 305) 

Liebig Kumys kivonata n 3.75, 3.40; egy rő 5.40, 6.10, 7 ft; 1 dib. 200 képre 4, 4.50, 5, 5.50, 6, 7-18 Nélkülözhetlen az utazásnál egy jó e Batko elegansabb alakban 20 k. k! (Cvegytanilag készült sivatagtej.) t tóbbiai a ájabb dis példa vókbán, Lefaucheux-Revolver, mely 6 másod. Sel 25 ke n ár asztai gyertyatartó Nélkülözhetlen minden férfinak ógyászati tekintélyek elismerése szerint gyor- 

Alb kze nével melyek a felnyitáskor két perczben 6 biztos lővést ad, anélkül hogy kakast 1905.65 6 30 725 Borotváló pipere-szekrény finom, zárral, gyógy yek elis erint gy sztpeorabet n k igen alkal k aján- keljen felhuzni. E gyorsaság mellette fegyverek , 490, 9.89, 0.80, sabban és biztosabban 

gyógyit, 
mint minden, eddig a gyógyászatban használt 
szer: tüdövés t (még előhaladt állapotában 

gumót, gyomor- és bél-hurutot, 
légecső-hurutot, vérhiányt tarlós betegsé- 
gek és sok higany élvezete következtében, 
sülyt, méhgörcsöt éstesti gyengeséget. 

Palaczk számra pakolással együtt 1 ft. o. é. 
Megrendelésekhez az összeg melléklendő, mert 
utánvét nem fogadható el. 

Legalább 4 palaczkot tartó ládákban 
kapható 

Liebig sivatagteje (Kumys) 
főraktára által 

Berlin, Gneisenaustrasse 7 a. 
Jegyzet. Betegek, a kiknél minden hasz- 

nált szer sikertelen maradt, sziveskedjenek a 
fennebbi készitménynyel bizalmasan egy utolsó 
kisérletet tenni. 

Röpiratok ingyen - és bérmentesen. 

zépség é - tükő következő az öltözethez szük- ivval bi 7 mil China-alpacca-kanalok, szépség és tartós- maágy tükörrel s követk s dékokra, s minden szálon diszére szolgálnak a legnagyobb hordtávval birnak. 1 drb. 7 mil- Glan ntél egy tuczet evő-kanal 2.35, séges tárgyakkal: 4 finom angol horota, A 4 drb. 1/, octav alakban legelegánsabb kötéssei limeteres 13 frt 50 kr, kemény töltés hozzá 2.75, 8.50, 1.50, 9 20; egy tuczet kávés- borotváló ecset, 1 borotváló szappan, 1 fé 8 frt 50 kr. még finomabb 11 frt legfinomahb 100 drb. 3 fit. 50 kr, 9 millimeteres 17 írt. kanal 1330, 1.60, 235; egy levesmerő 90 bDorotváló szelencze, 1 fenő Dbőr és 14, 16 frt, 4 dib. 1 octav alakban hasonló M- töltés fré 12 Mmillimeteres 19 . töltés 4 frt kr, egy tejmerő 45—60 kr. egy pipere fésü, 1 fogkefe, 1 finom fogpép, 4 állltássai 11, 12, 14 Irt, 16--48 frt. díszdarabok 50 ki; ökölrevolverek 5// hussznak da- Valódi tajték szivarszipkák és pipák, viasz-hajkenöcs, 1 dib mósdó SZAPDa nmegyedrét alakban 14 16, 18, 20, 24 frt. rabja s fr 50, költés M 2 íré 50 mr nlegszebb faragyánynyal i drb. 50-80 kr. i gely finom hajkenőcs, 1 öveg sneéti tafolat; 
Irómappák, minden darab bezárható, igen gya- Komoly szó a pipásokhoz! frt diszdarabok 1.50, 1.80, 2, 2.50; hasonló énnek mind össze sak z m kréa m 

korlati 1 rt 1.20, 1.50, 2 írt. ugyanazok teljes Gyakran megtörténikihogy rosz szivarpapir hasz- árakban kaphátók simá szipkák és borostyánkő- Aezelirótolak b0 kly fele ole 60, iró. 1 ellátva 2.20, 2.50, 8, 8.50, 4, 4.50. nálása miatt émelygés marad a szájban, mely szopokával. réspondenz - ; a 
irószerrel ellátva 2.20, b 3.90, A 

i gol ét- 80 kr. 1 frt; angol tollal 80 kr. 1, 1.20; egy Necessariel: legizletesebb kiállitással, minden az egészségre nagy mértékben káros. E bajon Legfinomabb stájerhoni és ango ezet toltaétő m10 g 90 00, 40 ki, szükségés varró eszközzel ellátva, darabja 45, most gyökeresen segitve van, mert most török szerek, egy tuczet kés-villa fába fogla v ra elegáns ősiszolt. szelménykék, 60, 8ő kr. 1 ft; nagyobbak 1.50, 1.80, 2 frt dohányt papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 2, 2.40, 3 frt; bivalszaruba 4, 4.50, 5, et te nbel bk tolk ár sat.; egész nagyok finomak 2.50, 3, 3.50, A, hatni. Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 5.50, 6 frt; legfinomabbak 7, 8, 9 rts, egy be ü lelosztva an bannök oltatáón éji 4.50, 5 frt. diszdarabok ajándékokra ő, 7, 8, tömhetni, pótolja a papirt s kevesbiti a szivar- inozet csemege-készlet 2, 2.50, 3. 3.50, er et atezg e k 10, 12, 19 frt. csinálási időt és ára csak 25 kr. 4, 5 frt. . : : , e szivoluan Vidéki t. lakosok, a kik Bécsből akármit meg akarnak rendelni, mindent megkaphatnak Glattau N. párisi bazárjából. Még a legkisebb megrendelés is szig. , 
pontosan és lelkiismeretesen teljesiíttetik. 

; yy y , GCLATTAV N. első párisi bazárja : 
Amustria számára Mécsben, Stadt, verlángerte Kárntnerstrasse 51, a Wallfischgasse szegletén, a Todesco-palotában. 

NE. Elárusitók különös engedményt kapnak C114) 
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A „Hromnosít nyugdij- és életbiztositó-társulat 
Eestem 

alapszabályait a magas magy. kir. miniszterium megerősítvén, üzleti tevékenységét nov. 15-én megkezdte. Biztositási kom- 
binatioink sokszerüsége, dijszabályaink jutányossága mellett az életben előforduló mindennemü biztositásokat a lehető 
legelőnyösebb föltételek mellett fogadunk el. 

Megkötünk élet és halálesetre szóló biztositásokat, hozomány-biz- 
tositásokat, nyugdijakat, a gyakorlati életből meritett s annak megfelelő 
huszonkét módozat szerint, egyben a vasuti balesetek elleni biztositást is 
belevontuk hatáskörünkbee. - 

1872. január 1-jén hat 

életbiztosítótársulat 
: 10-10 C336) 

ss a 
őÖlcsönös lúléldési egyletetl 7 

nyitunk meg, melyek leszámolása 14, 16, 18, 20, 22 és 24 év mulva fog eszközlésbe vétetni. — Bzek a takarék- pénztár 
ezélját a kölcsönös öröklés előnyével kötik össze, mi által gyakran ocsekély betételek is tetemes tökékké szaporodnak fel. 
Különösön a t cz. szülők figyelmébe, kik gyermekeik jövőjét a leggyakorlatibb és legjövedelmezőbb módo kiv ják biz- 
tositani, ajánlhatjuk ez utóbbi biztosítási módozatot. 

, a „vastuskóhoz I. emelet i : 
ti ügynökséget kivánnak vállalni, forduljanak ebbeli 

k k G - 

en az igazgatósághoz Pesten. ] 
Az igazzatóság. 


